

Αριθ. Πρωτ.: 30368

ΑΘΗΝΑ, 06 Σεπτεμβρίου 2016

Π Ρ Ο Σ  
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης  
κ. Ευάγγελο Αποστόλου  
Αχαρνών 2  
ΑΘΗΝΑ

ΚΟΙΝ.: 1.Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης  
Δ/νση Τεχνικών Μελετών  
Κατασκευών και Τοπογραφικής  
Αχαρνών 381 & Δεστούνη 2  
2. Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.  
Υπόψη Προέδρου  
Δομοκού 5  
ΑΘΗΝΑ

**ΘΕΜΑ: Σοβαρά προβλήματα εξόφλησης εγκεκριμένων από το 2015 λογαριασμών έργων, ενταγμένων στο Μέτρο 125<sup>A</sup> του ΠΑΑ 2007-2013 από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.**

Κύριοι,

Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να σας ενημερώσουμε για το σοβαρό θέμα της καθυστέρησης εξόφλησης εγκεκριμένων από το 2015 λογαριασμών έργων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τα οποία έργα ήταν ενταγμένα στην πράξη 125<sup>A</sup> του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013, δεν ολοκληρώθηκαν και μεταφέρθηκαν ως ανειλημμένες υποχρεώσεις στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020.

Για τα έργα αυτά ήταν στην προηγούμενη προγραμματική περίοδο 2007-2013 και εξακολουθεί να είναι και στην παρούσα 2014-2020, οργανισμός πληρωμής ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε (Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων), πλην όμως εφαρμόζεται πλέον για τα έργα που μεταφέρθηκαν ως ανειλημμένες υποχρεώσεις στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 μία νέα διαδικασία πληρωμής και συγκεκριμένα:

Έχει δημιουργηθεί μία ηλεκτρονική πλατφόρμα καταχώρησης στοιχείων των εν λόγω έργων, το λεγόμενο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Αγροτικής Ανάπτυξης (Ο.Π.Σ.Α.Α.).

Το αίτημα πληρωμής ο Δικαιούχος δηλαδή το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης πρέπει να το υποβάλει στην Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (Ε.Υ.Ε. Π.Α.Α.) έχοντας **συγκεντρώσει, καταχωρήσει και επισυνάψει** στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Αγροτικής Ανάπτυξης (Ο.Π.Σ.Α.Α.) όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που προβλέπονται από την εθνική και ενωσιακή νομοθεσία για την πληρωμή του. Με τη σειρά της η Ε.Υ.Ε. Π.Α.Α. 2014-2020 διενεργεί έλεγχο του αιτήματος πληρωμής που υποβάλλεται από το Δικαιούχο, όπως και τα στοιχεία που έχουν καταχωρηθεί στο

Ο.Π.Σ.Α.Α. και ετοιμάζει με τη σειρά της στο ίδιο σύστημα, το Ο.Π.Σ.Α.Α., την πληρωμή του Δικαιούχου. Αυτή η κατάσταση πληρωμής η οποία δημιουργείται αυτόματα από το Ο.Π.Σ.Α.Α. μαζί με άλλα έγγραφα (αντίγραφο τιμολογίου, ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα κλπ) στέλνονται με συστημένη αλληλογραφία στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. για τις δικές του ενέργειες, που είναι ο έλεγχος της πληρότητας του αιτήματος και η πίστωση του ποσού πληρωμής στον τραπεζικό λογαριασμό (IBAN) του αναδόχου.

Το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Αγροτικής Ανάπτυξης (Ο.Π.Σ.Α.Α.) εφαρμόζεται για πρώτη φορά και ουσιαστικά ελέγχεται και για πρώτη φορά όσον αφορά στον τρόπο που «λειτουργεί» όπως έχουμε ενημερωθεί από το Υπουργείο και συγκεκριμένα τη Δ/νση Τεχνικών Μελετών Κατασκευών και Τοπογραφικής με αποτέλεσμα να δημιουργούνται συνεχώς προβλήματα με την καταχώρηση των στοιχείων και την επιτυχή αποστολή των αιτημάτων πληρωμής από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης στον τελικό αποδέκτη δηλαδή στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., **παρόλες τις σοβαρές και φιλότιμες προσπάθειες που καταβάλουν όλοι οι υπάλληλοι του Υπουργείου που έχουν αναλάβει τη διαδικασία διεκπεραίωσης.** Έτσι έργα για τα οποία με σχετικές αποφάσεις του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού εγκρίθηκε η ένταξή τους στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 2016 στην αντίστοιχη ΣΑΕ και η ετήσια πίστωση για το έτος 2016, **έως και σήμερα να μην έχουν εξοφληθεί οι λογαριασμοί που εκκρεμούν.**

Όπως γνωρίζετε λόγω των ασφυκτικών οικονομικών συνθηκών που επικρατούν στην αγορά για τις επιχειρήσεις και την αδυναμία τραπεζικής χρηματοδότησης, υπάρχει άμεση ανάγκη για την εκταμίευση και πληρωμή των εγκεκριμένων λογαριασμών, για την κάλυψη ανειλημμένων οικονομικών υποχρεώσεων, που μας επισημαίνουν **συνεχώς** τα μέλη μας.

Παρακαλούμε θερμά για την παρέμβασή σας ώστε το πρόβλημα να λυθεί το συντομότερο δυνατόν, είτε με την εξόφληση των εγκεκριμένων λογαριασμών της προηγούμενης περιόδου 2007-2013 που έληγε την 31/12/2015 με τη διαδικασία που εφαρμοζόταν τότε, είτε με άλλο πρόσφορο τρόπο.

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ